江西赣县农村商业银行股份有限公司
二〇二三年度社会责任报告

一、基本情况
（一）公司简介
江西赣县农村商业银行股份有限公司是经中国银保监会批准，在原赣县农村信用合作联社基础上改制而成的股份制商业银行，于2016年6月30日正式挂牌开业。截至2023年末，全行资产总额达到158.12亿元，其中各项贷款余额108.49亿元；各项存款余额137.96亿元；各项收入7.18亿元，净利润1.34亿元；纳税总额10854.91万元。现有内设14个职能部门，下辖31家营业网点，在岗员工323人，业务覆盖全区60余万城乡居民，全年公益捐款21.1万元。存贷款规模、市场份额、客户总量、纳税总额、社会贡献均稳居全区金融机构首位，是赣县区乡村振兴的主办银行、小微首选的暖心银行、市民信任的知心银行、普惠大众的百姓银行。 
（二）所获荣誉
荣获赣县区2022年度综合考核第一等次。
荣获省联社2022年度非现场监管报表统计工作先进单位。
荣获赣县区慈善工作先进单位。
荣获中国人民银行江西省分行关于2023年江西省金融系统“规范管理提质效 强化调研谋实干”货币信贷与金融市场管理业务竞赛三等奖。
荣获全省农商银行2023年信息宣传优胜单位。
荣获全省农商银行百福学堂2023年度优秀学习型单位。
（三）企业文化
八行战略：党建领行、质量立行、合规守行、特色办行、科技兴行、人才强行、服务暖行、从严治行。
市场定位：立足本土，服务社区，支农支小。
企业精神：勤奋、忠诚、严谨、开拓。
企业宗旨：信用为本、合作共赢。
企业价值观：诚信、敬业、创新、稳健、担当。
服务理念：客户至上、服务至诚。
品牌口号：手握手的承诺，心贴心的服务。
“三同”情怀：“同吃、同住、同劳动”。
“三水”精神：“一头露水、一身汗水、一脚泥水”。
“三勤”作风：“手勤、嘴勤、腿勤”。
“三铁”要求：“铁账本、铁算盘、铁规章”。
（四）社会责任
对政府：服务全面乡村振兴战略、支持小微民营企业、助力创新创业群体、融入赣州普惠金融改革试验区建设、对接区域发展战略、参与保文创卫工作、保持税收稳定增长。
对监管机构：坚持依法合规经营、推进法治银行建设、加强全面风险管理、推进平安农商银行建设。
对股东：规范股权管理、完善法人治理结构、定期报告与公告、加强日常沟通。
对客户：加快产品创新、推进百福生活圈建设、升级普惠金融服务站、优化金融服务、普及金融知识、保障金融消费者合法权益。
对员工：遵守国家劳动法律法规、提供多元化培训、开展多样化文体活动、关心关怀员工、优化考核激励机制、畅通职业发展渠道。
对社会：发展绿色金融、开展慈善助学公益活动、开展金融知识宣传、开展志愿者活动。
2、 践行主力担当，融入区域发展建新功
认真贯彻稳经济大盘各项决策部署，“聚焦走在前、勇争先、善作为”目标要求，持续加大有效信贷投放，不断强化金融服务保障，助力地方经济发展，在助企纾困中擦亮金融服务品牌，在推进客户三年翻番中夯实发展基础，切实以金融助力经济稳、以金融活促经济活。 
（1） 全面融入国家区域发展战略
坚持用党的二十大精神统一思想和行动，全面践行金融工作的政治性和人民性，深入落实党中央决策部署和省委工作要求，围绕加大投放、精准浇灌、提升质效，积极落实省联社出台的《关于当前形势下全省农商银行信贷投放工作的指导意见》，从强化乡村振兴金融服务、大力发展普惠金融、加大民营企业支持力度、加强绿色发展金融支持、支持恢复和扩大消费、加强制造业和科技金融服务、支持房地产市场平稳健康发展、加强信贷负面清单管理等八个方面出发，制定具体措施，推动更多信贷资源流向科技创新、先进制造、绿色转型、普惠小微等领域，有力支持地方经济高质量发展。
（2） 全域助推现代产业发展计划
我行完整、准确、全面贯彻新发展理念，强化对经济转型升级的金融支持，主动融入现代产业发展计划，充分发挥金融为产业“输血”的能效，创新特色金融产品，加大有效信贷投放力度，为构建体现江西特色和优势的现代化产业体系插上“金融翅膀”。积极践行“绿水青山就是金山银山”理念，主动策应“双碳”战略部署，落实《全省农商银行绿色金融行动实施方案》，把绿色发展理念贯穿于客户服务和信贷管理的全过程，拓展绿色金融产品矩阵，积极推广特色信贷产品，大力支持和促进生态文明建设。截止2023年末，绿色贷款余额21474万元，较年初增加4263万元。 
三、坚守金融之本，服务实体经济显担当
坚持把金融服务实体经济作为根本宗旨，以服务厚植本土，向下扎根、向上生长，以长期主义的韧劲深耕普惠金融核心赛道、强化支农支小核心主业，着力护住“三农+小微”两个小盘，助力稳住区域经济大盘，把“百姓银行”的担当作为书写在赣县区这片土地上。截止2023年末，全年累计投放贷款70.24亿元，普惠涉农贷款余额41.15亿元，普惠小微企业贷款余额29.84亿元，贷款授信户数60590户。
（1） 打造离大地最近的草根银行
坚定不移做农、做小、做小微、做特色，深入实施“特色办行”战略，立足机构、网络、服务等独特优势，持之以恒向更深处下沉、向长尾端发力、向宽领域拓展，走小而美、小而优的差异化、特色化发展之路，在推动农业强、农村美、农民富中，见证农商银行对红色土地的赤子情深。
深入实施贷款客户三年翻番工程。积极开展贷款客户三年翻番行动，充分发挥营业网点多、客户资源广、经营机制活、决策效率高等独具特色的比较优势，持续做深、做实、做精、做细、做透本土市场，持续增强支农支小战略定力。至2023年末，全行新增贷款客户0.43万户，贷款总数达到6.06万户，提升了客户的金融获得感与满意度。
全力当好“乡村振兴主办行”。以“乡村振兴主办银行”的担当、“百姓银行”的情怀，把服务“三农”小盘放在稳住经济发展大盘中布局，深入实施联建共建助力乡村振兴三年规划，将巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，通过名单制对接、销号制管理，积极对接特色农产品优势产区和农产品加工金融服务需求，大力支持新型农业经营主体发展，积极推广乡村振兴贷、惠农网贷等特色金融产品，全力保障乡村振兴信贷供给，以“农商之力”助力农业强起来、农村美起来、农民富起来。至2023年末，全行累放乡村振兴贷款16.91亿元，惠及9415户农户；农户小额贷款覆盖面22.24%，户均9.19万元、较年初提高0.12万元；及时跟进脱贫户、种养大户、新型农业经营主体的产业发展资金需求，全年累放“农业产业振兴通”贷款4041户、金额4.34亿元。
（二）打造与百姓最亲的温暖银行
以人民为中心的价值取向，深入实施“服务暖行”战略，把百姓所难当作第一信号、把百姓所呼当作第一追求，用心用情为客户解难事、办实事，不断满足人民群众日益增长的金融需求，在为百姓民生雪中送炭中，见证农商银行对百姓的真挚情感。
以“点多面广”优势服务当地百姓。为了更好服务好百姓，充分发挥网点、人员的覆盖优势，支行网点覆盖所有乡镇及主要城市街区，提供差异化服务，全区177个金融服务点延伸至社区、行政村，客户经理深入街头巷尾、田间地头，打通金融服务“最后一公里”，形成百舸争流、千帆竞发、万山红遍之景。积极构建“银行+商户+服务站点”的金融服务布局，不断下沉服务重心，实现金融服务触角从乡镇延伸到村组，累计为偏远乡村农户提供各项金融服务29.13万笔、金额0.78亿元，惠及农户达6万人，农户金融获得感大为提升。
让金融服务跟着老乡走。以常态化开展“普惠金融万里行”活动为抓手，通过灵活的机制、丰富的产品、暖心的服务，及时与在外客户进行对接，全方位满足在外客户的金融需求。系统谋划制订了外拓服务方案，推出了为赣县籍外出创业人群量身定制的贷款产品，通过融入赣县区各级政府召开的“三请三回”乡贤座谈会等方式，深化与外出关键人、带头人的联系，结合农区整村授信、城区支小支微工作，对赣县区在外人员情况进行精准摸底与梳理。根据赣县区外出人员摸底情况，“兵分多路”前往东莞、深圳、上海等地，全面对接满足企业、商户的生产经营和金融服务需求。2023年，我行通过外拓服务累计客户463户，授信金额10733万元。
营业大厅变群众家门口的“市民办事大厅”。大力践行“服务暖行”战略，积极推动“金融+政务”融合，智能柜台新增了社保卡账户功能服务，到期社保卡保号申请、社保卡状态查询及变更、社保参保查询、社保缴费明细等多项政务服务功能，通过42多台智能柜台，将政务服务功能延伸至31个网点，真正让营业大厅变身成为群众家门口的“市民办事厅”。
（三）打造跟小微最紧的普惠银行
把服务小微作为分内之事、应尽之责，坚定走好走稳支小支微的普惠金融之路，发挥小法人经营机制灵活的优势，推动金融服务便捷更高、综合成本更低、支持影响更快，在为小微企业真情付出中，见证农商银行对小微的大爱情怀。
加大普惠小微金融支持力度。更加专注做小做散，推动金融资源不断向重点领域和薄弱环节倾斜，持续加大首贷、信用贷的投放力度，着力提升小额贷款占比和首贷率，普惠涉农贷款、普惠小微企业贷款等监管指标持续达标，普惠金融的覆盖率、可得性和满意度持续提升。截止2023年末，小微贷款余额46.84亿元，较年初增加4.06亿元，100万元以下贷款新增占比61.73%，同比上升10.35个百分点。
真金百银推动“减费让利”。接续落实普惠小微贷款阶段性减息政策，充分运用支农支小再贷款、再贴现、普惠小微贷款支持工具，并综合运用延期还本付息或无还本续贷等方式，加强对小微企业、个体工商户的金融纾困帮扶，助力保住市场主体、稳住经济大盘。2023年我行贷款加权平均利率下降58个BP；全年减费让利近678万余元，其中下调利率让利640万余元，减免抵押登记费38万余元。
四、胸怀为民，增进民生福祉展作为
坚持以人民为中心的价值取向，把增进人民福祉、促进共同富裕作为金融工作的出发点和落脚点，着力把惠民生的事办实、暖民心的事办细、顺民意的事办好，推动金融高质量发展成果更多更好惠及人民群众，用“农商温度”擦亮“百姓银行”金字招牌。
（一）金融服务更具“烟火气”
围绕就业、创业、就学等民生热点，聚焦新市民群体初入大城市的“急难愁盼”，不断提升金融产品供给能力和服务能力，以“金融速度”“金融温度”“金融力度”为人民美好生活构筑坚实的金融“后盾”，以强劲金融动能助燃城乡烟火气。
金融服务点亮“新”生活。我行聚焦新市民在创业、就业、住房、教育、医疗、养老等重点领域的金融需求，创新推出差异化、特色化、多样化的金融产品和服务，着力提升新市民融资的可得性和便利性，努力让新市民的获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。至2023年末，全行新市民贷款余额0.39亿元，较年初增加346万元，同比增长9.69%。
（二）金融服务更有“人情味”
深入践行“百姓银行”情怀，想客户之所想、急客户之所急、解客户之所难，做好优质金融服务的同时，全力办好金融为民事、守好群众“钱袋子”，切实当好百姓的“贴心人”“知心人”“暖心人”。
以贴心金融服务温暖特殊客群。我行聚焦广大特殊群体客户特殊金融需求，通过升级服务环境、优化服务流程、创新服务产品等工作举措，持续推进特殊群体服务再升温。完善网点无障碍服务设施，推广手机银行长者界面和智能客户老年专线，智能柜台新增一键切换“大字版”功能，切实让老年人享受金融服务的便利性。
积极防范堵截电信诈骗。加强业务培训，提高反诈能力，全方位加大防诈、反诈宣传力度，提高公众识别能力。至2023年末，全年堵截电信诈骗案件15起，避免客户资金损失147.4万元。
多元化开展金融消费者权益保护宣传。结合重大节日重点活动、重要时间节点，依托“线上+线下”多种渠道，以营业网点、微信公众号、金融知识进万家、金融夜校等为抓手，组织开展了“3.15消费者权益保护宣传周”等宣传教育活动，有效提升了金融消费者的风险防范和抵御风险的能力。全年累计开展各类宣传活动25余场，参与宣传人员200余人次。
五、担当社会责任，增厚改革发展成色
在实现自身高质量跨越式发展的同时，积极履行社会责任，倾心维护客户合法权益，倾力支持员工全面发展，倾情助力公益慈善事业，让改革发展成果更多更公平惠及广大客户、基层员工和困难群体，以包含深情的农商笔墨传递农商温度，为全面建设活力美丽幸福的现代化新赣县增色添彩。
（一）传递公益慈善“正能量”
履行社会责任，积极助力公益慈善事业，聚焦捐资助学、定点帮扶、志愿服务等主题，坚持反哺社会、服务社会、回馈社会，有力践行了地方金融主力军的使命担当和百姓银行的为民情怀。
积极捐资助学。依托百福慈善基金会，启动“农商银行·助你圆梦”慈善助学活动，向全区41名品学兼优的贫困高考学子捐赠20.5万元助学金。
做好乡村帮扶。持续开展好韩坊镇大屋村乡村振兴帮扶力度，全力支持村民发展产业致富。
[bookmark: _GoBack]开展志愿服务。在赣县中学南北校区各设立1个高考爱心服务站，为考生、家长和志愿者免费提供饮用水、防暑用品等。
（二）助力人才成长万山红遍
坚持以人为本，深入实施“人才强行”战略，树立正确选人用人导向，礼遇人才、厚爱人才、成就人才，努力营造“既充分竞争，又防止内卷”的干事创业氛围，推动人才与农商银行事业“双向奔赴、共跨山山海”。
关爱关怀员工。制定下发《赣县农商银行“关爱员工”活动实施方案》，出台若干措施做细关怀职工工作。
关心青年员工。召开青年员工座谈会，关心关爱青年员工成长，为广大青年员工提供干事创业的舞台、平台。
发挥群团力量。坚持以党建带工建、促团建，举办读书分享会、“迎双节·聚合力·攀高峰”登山比赛等活动，进一步丰富了员工业余文化生活，提升员工幸福指数，凝聚了共谋发展干事创业的强大合力。
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