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【本社要闻】

县联社召开全县主任会议

本刊讯（办公室）10月25日下午，在联社十二楼会议室召开全县主任会议。县联社领导王小仁、周涛出席会议并讲话，机关中层干部及各网点正、副主任参加了会议。
本次会议主要从以下几个方面展开，首先，传达省联社三季度工作会议精神，切实要求把握好旺季的工作规律，紧扣夯实关键环节，精准管控和防范重点风险，搞好工作谋划，强化完成目标；其次，对当前县联社“两通”、信贷投放、财务、不良贷款、替代率等经营形势分析；最后，王主任对下一阶段工作作出具体指示：一是要求各科室网点主动落实全年工作任务，加大有效信贷投放力度，力争11、12月完成新增贷款任务1.2亿元(其中“财政惠农信贷通”净增6000万元)；二是切实做好旺季收贷、收息、收储及涉农资金回笼工作，密切关注资金走向；三是全面开展不良贷款清收盘活工作，资保部要制定清收方案、考核方案，收回再贷、展期清贷，单列奖惩措施；四是强化重点领域风险管理，防范外部风险。周涛监事长就其分管工作作出安排，在安全保卫上，网点负责人要继续带头做好值班守库及自助设备巡查工作；消防培训知识及时组织演练；党风廉政建设学抓手，做好服务工作。各科室，业务拓展部、科技科及资产保全部等也对其工作进行汇报。

【基层动态】

严格放款，不是说说而已
文/郭惠惠

上午，外勤办公室突然吵闹起来，一位前来申请贷款的客户情绪十分激动，这已是该客户第三次前来，他一出现便对我社工作人员破口大骂，我社主任谭毅飞在经过他家门口路段时，曾多次遭到他家人的拦截，并受到言语胁迫，开始以为是如他宣扬的工作人员故意刁难使其不能贷款，后来才得知是他不符合放款要求，存在征信系统留存的不良记录，而且在村里的评价极差。所以，即便他多次找来、撒泼耍赖，甚至语言威胁，我社的放贷原则也丝毫没有松动。
信贷原则需要我们去坚守，不因外力而妥协，不因胆怯而放弃。主任谭毅飞总是说，要像爱护自己的财产一样，爱护信用社的每一样物件，而且他在工作中也始终践行这一原则，用行动作注解。
发放贷款是一件严肃的事情，它具有风险性，尤其是信用贷款。客户经理慎重对待每一笔贷款，所以在评定一笔贷款是否应该发放时，客户经理会做许多前期调查了解工作，审核申请人的财务状况、偿债能力以及贷款用途等。他们以谨慎求实的工作态度，对发放的每一分贷款负责。炎夏，他们顶着似火骄阳，下乡调查；寒冬，他们不惧咧咧北风，在外走访。敬业而审慎的他们，常迎着晨曦出发，披星戴月而归。只因客户有需求，只为客户提供最优质的服务，为客户排除急难。符合借款条件的客户，便力求快捷地为其办理，对于不能予以贷款的，也会耐心解释，寻得理解。
能够被理解是幸运，但并不是所有的客户都如此通情达理，客户经理遭到客户的谩骂，受到坏脾气客户威胁的情况并不少见。有些不理解的客户认为，不予其发放贷款是工作人员的故意为难，甚至为了取得贷款采取比较极端的做法。
我们敬业热忱的工作人员只会希望帮助客户解决资金短缺问题，而不会行故意刁难之事。只是，坚守放贷原则，认真对待社里的每一分钱是时刻必须恪守的工作态度及职业操守。严格放款，不是简单的说说而已，更需要用行动来证明。

【合规文化】

[bookmark: _Toc427511700]对合规经营助推信合发展的认识
文/罗贤刚

吉水农村信用社自1995年与农行脱钩以来，走上了独立自主的发展道路，从以单个信用社为独立法人到全县信用社统一法人，再到如今向农村商业银行股份制改革迈进，我县农村信用社在省联社的领导下经历了网点整合、结构优化、技术改造、管理提升、文化历炼等革命性的改造，各项业务规模得到了快速的发展，市场地位与形象得到了很大的提升，在近十多年的发展过程中我们不难发现合规经营已成了我社业务发展的主旋律，业务的规模化已离不开业务的合规化，合规经营正助推我县信合快速发展。
一、业务的不合规曾让我们付出了巨大的代价
在我县信用社走上独立自主道路的一段时间，由于粗放的经营管理理念导致了单纯追求市场规模而忽视了质量提升与业务的精细化管理，从而使我社遭受了巨大的经济损失并付出了巨大代价。其中，有柜员挪用客户贷款资金的犯罪，有挪用客户存款、发放冒名贷款等违规行为，虽然当事人都因此受到了相应法律或纪律惩罚但都给我社造成了严重的经济损失及形象损害，付出了巨大的代价。分析其形成原因主要有以下几点：
（一）思想教育不到位，存在道德滑坡现象。案件警示教育说起来重要，抓起来难，没有真正深入下去，对员工的思想教育缺乏针对性和有效性，导致员工的思想观念滑坡，不能树立正确的人生观和价值观。特别是对员工“八小时”以外的活动失去控制，有的明明知道是不良行为和表现，却不采取措施，也不向上级行报告，纵容其发展最终走向犯罪。
（二）有些网点主任存在经营指导思想不端正。主要表现在管理上存在“一手硬，一手软”，片面追求业务发展，忽视内部管理和风险防范，不能正确处理业务发展与风险控制的关系，把主要精力放在业务发展上，对自身存在的问题，视而不见，抱着侥幸心理或无所谓的态度，致使一些规章制度执行不力，形同虚设。
（三）部分员工责任心不强。主要是员工合规风险意识淡薄，责任心不强，没有真正树立起“风险控制优先”的管理理念。工作中不认真细致，敷衍了事，戒备心不强，不能完全按规章制度办事。在办理业务过程中，整个流程不够严密与完善，存在缺陷或漏洞。有时为了图省事，不按规章办事，简化业务流程，对业务中存在的风险存有侥幸心理。
（四）业务操作不熟练。目前，虽然省联社从提高员工综合素质入手，不断加大了对员工的业务培训力度，也收到了一定的成效。但是，部分员工特别是新入社员工，由于对一些规章制度还不够熟悉、不够了解，业务水平没有达到相应岗位的要求。主观意识上愿意把工作做好，但在实际工作中，却力不从心，对错之间难以把握，办理业务往往容易出现差错，存在一定的风险隐患。特别是有的员工平时不注意学习，干起工作来凭感觉，对业务流程和文件学得不深、理解的不透，违规办理业务后形成了风险还不知错在哪里。
（五）业务监督检查不到位。各级监管机构在各项监管活动中，多数存在对监督检查的事项不深不细，检查流于形式等问题，造成该发现的问题不能及时发现，该纠正的错误不能及时纠正，往往导致问题和隐患得不到彻底根治，有章不循、违规操作和屡查屡犯等问题久治不逾。例如，虽然我们每年都要开展一系列违法违规专项治理活动，并在各阶段都要组织多次检查，但是从检查的内容方式、操作程序、整改处理等方面依然存在不规范。加之检查人员整体素质、业务水平参差不齐，有的原则性也不强，检查没有权威性，无法真正达到检查的目的。
二、合规需要全员参与
（一）需强化对全员的合规教育和培训。在合规面前往往需要领导带头，要酝酿全员参与、形成全员自觉遵守的良好氛围，加大合规教育培训力度，教育员工牢固树立合规经营的思想理念，特别是基层机构负责人要把风险防控放在重要位置，始终贯穿到整个经营活动之中，绝不能掉以轻心。要加强职业道德教育，使全员牢固树立正确的世界观、人生观、价值观，真正过好权力关、金钱关、亲朋关、同事关。要加强对前台一线人员的培训，使其熟悉岗位要求和相关的规章制度，提高风险意识，把规章制度和各项要求真正落到实处，对一些违规行为要及时加以纠正和制止。要加强对后台监督和检查人员的培训，努力提高发现问题的能力，建立一支具有较高业务素质的专业监督检查队伍。
（二）切实抓好对制度落实情况的监督检查。对规章制度和业务操作流程贯彻执行的如何，是检查发现问题和弱点的主要途径。要充分发挥风险、审计、纪检监察三道防线的作用，把各项制度的执行体现到工作中，落实到行动上，把防范风险关口前移，使员工不能违规；要采取静态检查和动态检查、现场监督和非现场监督相结合的方法，变被动管理为主动管理，增强监督的及时性和有效性。
（三）加大查处力度，严格责任追究。近年来，我们在加大查处力度、落实责任追究方面有了很大的提高，依法合规经营、按章操作能力以及内控管理水平有了很大的提升，但是在处理违规违纪责任人时，瞻前顾后、迁就照顾、好人主义时有发生，处理起来显得软弱无力，失去了应有的警示、威慑作用，所以造成有些违规违纪行为现象屡查屡犯、前查后犯，从而导致案件隐患。为此，凡发生违规违纪行为，不仅要追究当事人的责任，还要追究管理人员的责任；对员工不认真履行职责、监督检查不力或有违规行为等问题，不能迁就照顾，要严格按照有关规定进行处理，让违规者感觉到制度高压线就是碰不得。
三、加强合规建设应该与“三严三实”的要求相结合
应要求每位员工加强自身修养，多思考多做实事，“严以修身、严以用权、严以律己”，做好“三严”才会严格遵守各项规章制度，自觉抵挡不良思想的入侵，凡事以法律规章制度为准绳，才不会做违法之事，才会加强单位员工的整体执行力。做好“三实”就是要求员工“谋事要实、创业要实、做人要实”，对单位忠诚，对客户诚意，对同事友善，凡事以客观实际为准，才能充分兼顾单位与个人利益，凡事以单位为先，敢于担当责任。
四、微贷事业部当前应如何做好合规发展
（一）严格自身的道德底线与职业操守。作为一名合格的信合员工应该严格遵守各项行为准则，加强道德修养，自觉抵制各种经济诱惑，不做权交易，违规的事情坚决不做，违规的业务坚决不办。微贷部作为联社的业务窗口，应做好联社的各项业务展示与宣传，充分体现信用社的业务优势，起到传递正能量的作用。
(二)加强风险识别、判断、分析与抵制能力的提升。要求员工加强各项规章制度的学习是提高识别、判断、分析的有效手段，通过学习员工能够熟练的掌握各项业务流程，及时识别业务风险，及时加以判断与分析，知道违规的代价与受到的惩罚，让员工不敢去违规。同时要加强员工日常的道德教育，特别是客户经理直接面对社会客户，有一定的贷款决定权，加强道德教育能让员工能凡事以道德为标准，不受一时小利之惑，自觉的不会去违规。
（三）认真开展专项排查，加强员工行为管控，先后开展重要岗位员工不良行为排查，认真加强“九种人”的排查，排除隐患；组织开展典型案件警示教育活动，警示全员珍惜拥有、珍爱职业生命，深入开展“员工行为禁止性规定”，要求主任带头结合本职工作深入学习，做到人人知晓，入脑入心，进一步增强员工合规经营、按章办事的自觉性。
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银行高管谈案防
文/李文华

案防是什么？根据百度百科解释：案防是银行业金融机构对业务经营的各个环节进行有效地风险排查，消除引发案件的风险隐患，将案件消灭在萌芽状态之中，对各类案件的产生起到预防和遏制的作用。那么我们该怎样规避案件的发生呢？防范金融案件的基本前提是合规经营，它是银行稳健运行的内在要求，是每一个员工必须履行的职责，同时也是保障自己切身利益的有力武器。合规操作涉及银行各条线、各部门，覆盖银行业务的每一个环节，银行必须将合规意识渗透到每一名员工，明确合规经营意义重大。作为一个基层管理人员更应该提高案防的意识，提高警惕性，规范自己的同时，让每一个员工明白合规的重要性、案防的意义。
安全就是效益，案防工作需要常抓不懈、持之以恒。银行是社会资金的集散地，因而不法分子常把银行作为作案目标。这些年以来全国各大银行经过努力，出现了案件数、涉案金额和涉案风险金额"三下降"的良好态势，但是当前侵害银行安全的犯罪活动仍然十分猖獗。我们信用社以前也发生过案件，造成了不良影响，所以我们不能只强调经济效益，不愿在安全工作上多投入力量。管理出效益，管理出质量，管理促发展。纵观许多大案要案，无一不是疏于管理而酿成，造成巨大经济损失，也给其社会形象带来了不利影响。而且有些案件的发生不单纯是单方面问题所致，而是许多问题的累积。案件随时都有可能发生，我们不能只是在节日期间及发生要案之后才重视安全防范工作，平时就降低要求、放松管理，丧失应有的警惕性。大量活生生的事例告诉我们，只有扎扎实实做好安全防范工作，才能取得经营效益，只有杜绝案件的发生，才能保证我行的各项业务稳健经营。作为一个基层网点的负责人，工作在第一线，更应该做好安全工作，规避风险，做好本职工作。
那么，怎样才能使合规经营深入人心，规避案件的发生，保证信用社积极向上的发展呢？我认为，惟有做到如下几个方面：
一、以身作则，坚决不踩红线。管理者是一个单位的带头人和领路人，其一言一行直接影响着员工。为切实防止各类案件的发生，作为管理者就必须始终兢兢业业、无私奉献，领好头，带好路，示好范，鼓好劲。同时以自重、自省、自律来激发思想意识修养的自觉内驱力；以敢于从自身做起，处处发挥模范的表率作用，来塑造完善的人格。只有以身作则，为人师表，严于律己，坚决不踩红线，让员工心悦诚服，才能对下级产生极强的感召力。只有这样，才能使案件防范工作与抓业务经营工作。
二、培养员工良好习惯，坚持按照操作规程处理每一笔业务，把习惯性的合规操作工作嵌入各项业务活动之中，让合规的习惯动作成为习惯的合规操作。正确处理好合规经营与业务发展的辨证关系，只有合规经营，业务才能更好更快地发展，在合规的基础上创新，在创新的平台上达到更高质量和更有效益的合规。
三、要让员工“从小事做起，从我做起”。案防工作不是小事，而且必须从小事着手，善于从细微之处发现问题，才能防患于未然。“小过不戒则大过必生”。发现违规违法的苗头，要坚决地予以遏制,勿以小违规违法行为而仅仅教育或轻处理，这样只会使违规违法者心存侥幸心理，在利益的驱动下变本加厉、铤而走险，小问题最终酿成大祸患。
四、关心员工，了解员工，防微杜渐，未雨绸缪。作为基层行处领导，要加强对员工的思想教育，增强员工的凝聚力和向心力，做到人人爱岗敬业，个个遵纪守法。应经常深入员工进行调查研究，从关心爱护员工的角度出发，及时了解群情，发现问题，并及时沟通解决。对员工，要从政治上、学习上、生活上关心，工作上支持，待遇上重视，让其感到处处有温暖，增强大家庭的亲和力，创造一个宽松、和谐、温暖的工作环境。同事之间朝夕相处，平常交流或个别谈话中，都可及时沟通和掌握员工的思想动态，对有困难的热心帮助，有思想偏差的及时予以纠正。
总之，作为基层网点的负责人，战斗在经营的第一线，必须严守防线，规避风险，让合规经营的理念深入每一个员工的内心。从自己做起，从小事做起，凝聚每一个员工围绕在信合大家庭里，形成向心力，助信合平稳快步发展。为信合的全面发展贡献出自己一份力量。

【员工心声】

用“四心”锻造优质服务
文/罗丹丹
当清晨第一缕阳光洒进房间，我与往常一样，起床、洗漱、穿好工装，整理行头，坐在服务窗口下，开始我一天的工作。一年365天，如时光机般穿梭于每日的工作中，面对每天来来往往形形色色的客户，办着各项业务似乎有些疲软。然而，挪威作家易卜生却说过：“青年时种下什么，老年时就收获什么。”作为农村信用社的一名柜员，与其每日机械的工作，倒不如想想，如何在工作中找到自己的价值。
农村信用社是银行业大家族中的一员，却又有其特殊性。服务对象是农民，服务的区域是农村，服务的目标是为了促进农村经济的发展。面对这样的特殊性，我想，在工作中应时刻怀揣“四心”，来锻造优质服务，实现自我价值。
那么，“四心”又是什么呢？
在接待客户时，应该“热心”。我们面对的大多数客户都是农民，他们终日“面朝黄土，背朝天”，当他们踏进大门时，我们需要做的是用一个大大的微笑来减轻他们的疲乏，让他们感受农村信用社给予的温暖。
我们的客户大多数没有接受过良好的教育，在“热心”之后，面对他们所要办理的业务、提出的问题，都该有一百二十分的“耐心”去解答。要知道，伟大的工作，并不是用力量而是用耐心去完成的。客户不分贵贱高低，任何的问题，我们都要认真倾听，认真思考，认真解答，而这又是达成优质服务的其中一步。
对此，我们在处理业务的过程中还要做到“细心”。每一位来办理业务的客户，都怀揣是自己的血汗钱，即使稍小的疏忽，都可能是对客户的一次额外损失。既然每笔业务都需要合规办理，那为何不多一份细心，将它做到愈加完美呢？
我们的每一次温暖的微笑，每一次认真的倾听，每一句细心的解答，都是为解决问题所做的铺垫，而解决问题最重要的便是怀有一颗“诚心”。诚是一种心灵的开放，“对人以诚信，人不欺我；对事以诚信，事无不成”。在窗口，用一颗赤诚的心，做好每一件事，尽最大努力解决客户困难。
客户离开时的笑容，或是一句“谢谢”都是对我们服务的肯定，我坚信，在各自本职岗位上，带着“热心”、“耐心”、“细心”、“诚心”去工作，用优质服务满足客户需求，一定能收获诚挚的笑容和那句宝贵的“谢谢”。



入心的一缕阳光
文/刘洁
天气逐渐变凉，幸得几天天空放晴，在秋日里邂逅一缕阳光,便感到不那么寒冷。作为一名普通柜员的我，只想用最真挚的情怀守住那三尺柜台，徜徉在那一室忙碌的充实中。
“绿蚁新醅酒，红泥小火炉。晚来天欲雪，能饮一杯无。”想起这样一句诗，在茶语饭后，打开记忆的盒子，释放着一幅幅美好的画面，与满心的宁静撞了个满怀。总会有些感动的思绪与温暖共鸣，激起心间层层思绪，照进温暖的心房。
      记得刚开始在柜台办业务时，面对着一张张陌生而苍老的脸，我的内心紧张又害怕。因为不善和老年人交流，语言不通，听力不好，沟通万分吃力，不免心情有些失落和烦躁。原本就不善言辞的我更加紧张害怕，担心老人家听不清听不懂，我只能反复的解释。而柜台服务又恰恰需要做好沟通工作，所以我不断地克服内向话少的毛病，每天都尽量多与人沟通，慢慢的也学会如何和客户打交道，因为自己在不断成长，所以这些改变让我开心不少。
       柜台服务重复而枯燥，容易疲劳与烦恼。每当自己面对的是沟通困难的老人家时，都会想起奶奶的嘱托，她希望我工作时对待老人家的态度能像对待爷爷奶奶那般尊敬与温和。所以，每次遇到这种客户，我会更加小心翼翼也会倾注更多的耐心。或许这份小心耐心老人家们也感受到了，他们对我也很好。记得一次办业务的时候有位奶奶用她苍老枯瘦的双手从窗口递进几个李子给我，还一直不停地对我说这是自家种的，特甜，希望我收下。顿时暖流传递心间，就好似自己是她的孙女，总是把最好吃的藏起来留给我。下班后散步在乡里的街上，常会有阿姨姐姐们拿着自家种的杨梅、枇杷、桔子，节气时的艾米果、粽子给我吃。村民们的淳朴热情让我感受到了家的温暖，感受到了善良与真诚。这种暖，不是清冷的明媚，亦不是热烈的狂野，而是明媚不料峭，温和不夺目的温馨。       
工作近两年，我尝到了作为一名普通柜员的酸甜苦辣，让我记忆犹新的依然是那些感动的行为，那些幸福微笑的瞬间，那一张张纯净朴实的脸。那一幕幕画面，一直拨动着我的信合情怀。耳边，回荡起同事朋友领导们关心帮助的嘱咐，一份份心灵绽放的话语，一份份真诚善意的提醒与关心。
在这个逐渐寒冷的季节，暖阳温暖了整个房间，将一缕缕阳光照入心田，想起那些瘦弱佝偻的身影，心田满满的都是小幸福。为了得到这些幸福，我必须更加努力的工作，提供更优质的服务，获得客户肯定，而我的信合情怀将在这个暖暖的秋日肆意蔓延开来。
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