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【本社要闻】

全省农村信用社事业部改革推进
动员会召开

本刊讯（办公室）11月27日下午，全省农村信用社事业部改革推进动员视频会（吉水联社分会场）在联社十二楼会议室召开，出席会议的有县联社班子员，各网点、科室负责人，会上，组织学习《江西省农村信用社（农商银行）事业部推广工作实施方案》精神 ，赣州、九江农商行就事业部推进试点工作作经验交流。
会议指出，当前，全省农村信用社面临着宏观经济下行、经济结构调整、利率市场化放开、同业竞争加剧、互联网金融兴起等多方面的挑战，以及贷款投放过缓、不良反弹压力加大、营业收入与利润增幅收窄等方面的多重压力，转型升级发展要求日益迫切。推进事业部改革，事关全省农村信用社未来的生存与发展，是落实“固本强基、提质增效”的现实需要，是适应现代金融企业发展的必然选择。
　　会议要求，全省农村信用社要统一思想，站在生存和发展的战略高度，深刻认识到推进事业部改革是优化管理模式的客观需要、提升服务水平的重大举措、提升竞争能力的内在要求，扎实做好事业部改革推进工作。


【基层动态】

吉水联社积极开展
2015年新版人民币专题宣传工作活动
文/余花

在2015年版人民币即将发行之际，为配合我县人民银行做好新版人民币发行宣传工作，加强公众防伪意识，11月14日上午，吉水县联社运管科在乌江镇开展新版100元人民币发行专题宣传活动。
通过摆设摊点、悬挂横幅、发放宣传折页、现场讲解等形式，向公众讲解为什要发行2015年版第五套人民币100元纸币、新版人民币的主要防伪特征、新旧版100元人民币的区别等内容。
重点向公众介绍了新版人民币100元纸币的光彩光变数字、光变镂空开窗安全线等新增防伪特征，并现场通过实物比照方式讲解反假知识和防伪要点，解答群众提出的有关反假方面的问题，让公众对新版100元纸币的票面特征和公众防伪特征有一定的了解，得到广大群众的一致好评。



[bookmark: _GoBack]【合规文化】

[bookmark: _Toc427511703]合规  守法万事兴
文/周珍运

随着农村信用社深化改革的积极推进，我省农村信用社各项业务快速发展，经济效益大幅攀升，资产质量持续改善，风险防范能力和综合竞争力明显提高。但是，仅仅取得资产质量和经营效率等方面的阶段性改善和提高，并不是改革成功和持续发展的“护身符”。要想在竞争日益激烈的经济金融环境下生存和发展，在资本市场上站稳脚跟，唯有培植、维护和加固合规守法经营的根基。
这里的“规”和“法”，不仅包括国家法律、行政法规、部门规章，还包括监管部门发布的相关指引和其他规范性文件和行为准则，以及省联社及各农村信用社自身从内部控制、风险管理、运营管理、资产负债经营、业务综合发展、系统服务安全运行等方面出发制订的各种规章制度、操作细则等。严格来说，农村信用社根据国家法律制订相关实施细则方面还要进一步健全和完善，但比较起来，农村信用社在对既有法规的“合”和“守”方面与其它先进商业银行的差距更为明显。合就是要“符合”，守就是要“遵守”。“高层做起，中层示范，基层执行”正是合规管理的主要途径。中国自古就有：无规矩不成方圆。而在我们行业，合规经营就是这个规矩。我感觉作为一个基层网点负责人，诚实信用，守法合规是最重要的。诚实信用是对我们思想上的要求。诚实信用是任何行业规范所必须遵循的原则，更是我们这些年青人所应具有的高尚情操。由于我们行业的特殊性，这就意味着我们遵循诚实信用原则的要求应当更高，这是我们的立身之本也是基本要求，更是维护吉水县联社声誉的根本所在。对于以经营风险为重要特征的银行业而言，如何有效地控制风险关乎着企业的生死存亡。农信社的生存、发展、竞争力的加强、美誉度的提升等等，无不系于风险的管控，未来银行业的竞争也将集中在风险管理能力上展开，能否实施有效的风险防范和控制是衡量各家商业银行核心竞争力强弱的重要标尺。
合规绝不单是职能部门或者监管人员的事情，它贯穿于农信社的各个流程、各个工作环节。临柜人员在办理日常业务时，需要合规；信贷人员在发放贷款时，需要合规；保卫人员在押送款箱时，需要合规；稽核人员监督工作时，亦需要合规；它其实与每个员工都息息相关，每个员工都有责任去合规。
既然合规守法如此重要，我们实际工作中的合规守法情况又是如何呢？现就来讲讲我们实际工作中存在的一些现状和问题：
（一）学习意识增强，制度执行不力。最近几年，单位组织学习了一系列新规和业务操作知识，许多员工也利用业余时间进行“充电”，促进了学习意识增强，但是对制度一知半解，执行不力，且出于应付，不按制度操作。随着从上至下的合规检查，少数员工认为，检查是专门挑毛病、找茬口的，也会盲目地认为，合规操作只是为了应付检查而不得已为之，所以他们会关注到检查方案之内的检查项目，做好自查和整改，而检查方案之外的项目，依然会我行我素。震惊全国的江西鄱阳亿元财政资金侵吞案件，归根结底在于合规意识淡薄、制度执行不规范，这个教训极为深刻。                       
（二）注重操作程序，侥幸业务追责。随着业务系统的不断升级，合规控制更多地依赖于业务办理的事中控制，从而造成柜面处理流程多、环节多、手续多、授权复核多现象，这些缺少一道程序都无法完成，引起了业务人员的重视。与此同时，一笔业务往往牵涉到多个当事人。如：办理一笔贷款业务，会涉及到调查人、审查人、审批人、发放人等多个责任人，有些员工因工作变动，对贷款的管理责任也容易产生推委，导致责任不清，这给违规操作提供了空间，自己违了规不要紧，还有更多的人也会跟着受牵连、承担责任。
（三）重视完成任务，忽视操作风险。目前，由于农信社基层人员相对紧张，大家把主要的精力依然放在业务经营和完成任务之上，而没有更多的时间关注合规操作。殊不知,“千里之堤，溃于蚁穴”，平时出现的小问题如不及时发现，所有的业务经营都会因此出现一连串的漏洞，最终引起更大的违规，甚至是案件的发生。
（四）注重开拓业务，漠视合规建设。近几年，许多新业务品种相继推出，农信社的业务快速发展，但由于基层营业网点案防工作比较薄弱，加之信贷投入的增长，非法融资活动的发生，给信用社的合规操作带来了严峻的挑战。如：个别信贷人员为了拓展业务，在贷款的发放过程中，利用岗位之便，降低贷款准入条件，对贷款的调查、审查把关不严，导致贷款违规。基层信用社由于人员较少，印、押、证分管制度难以落实。
本人的一些建议及对策:
（一）提高合规管理认识，培养主动合规意识。一是加强员工思想教育，从道德法律、规章制度入手，强化员工职业操守，让员工认识到，风险防范是高压线，触犯必受罚。二是认真学习省联社的各项规章制度，增强员工合规操作意识。三是组织员工开展业务培训，努力提高业务素质。
（二）正视业务差错，积极面对检查。基层信用社应把检查当成是一种纠正错误、帮助改正的机会，而不应采取消极的态度应对。由于业务系统频繁地升级,出现一些差错，这些差错如果不及时纠正，会损害客户甚至更多人的利益。出现错误并不可怕，可怕的是再犯同样的错误。个别员工所犯的错误都是一些普遍存在的问题，大的问题不会出现。他们认为这些都是大家经常会出现的，也就是轻微的处罚而已，对此也习以为常。个别员工被处罚时会觉得很难堪，但是在办理业务时，却会想办法钻制度上的漏洞去违规，归根结底是没有正确地看待检查。
（三）检查客观公正，处理不偏不倚。审计人员开展工作时，发现的问题要客观公正，有理有据，违规定性应一锤定音，这样才能有效揭露错误。处理违规问题时，要公平公正、不偏不倚，不然有些违规处理了，有些却因其它原因而没处理，这样很容易使违规当事人产生侥幸心理。
当前，农信社正值发展的关键时期，合规操作、合规经营对农信社的发展有着至关重要的作用。我们更应该尊重合规文化，发展合规文化，繁荣合规文化。面对新形势，我们要研究新情况，解决新问题，积累新经验，采取有效措施努力实现新突破，把合规理念转化为员工的合规行动，把合规行动升华位组织的合规文化，把合规文化打造为创造价值的合规机制，推进全省农村信用社持之以恒的发展。


[bookmark: _Toc427511711]握紧风险防控缰绳  助推合规文化建设
文/李志军

合规文化作为企业文化的一部分，对我们信用社稳健运行具有重要作用。开展合规文化教育，推进合规文化建设就是要确保每一件事情、每一个环节、每一个时段都能依章办事、合规操作；就是要牢固树立风险意识，把好案件防控关口，疏通内控监管渠道；就是要转变经营发展理念，使合规操作成为一种新常态，在全社营造一种“违规就是风险、合规创造价值”的文化氛围。
近年来，我社按照县联社推进合规文化建设的要求，扎实开展风险案件排查工作，筹备风险防控应对方案，在如何防范柜员操作风险、预防职务犯罪等问题上做了一定的努力工作，其主要体现在以下一些方面：
一、组织员工深入学习合规业务知识，增强风险防范观念。我社每个月会定期组织两次及以上的安全保卫及案件防控学习，由于柜台是防范风险的第一道防线，一线柜面工作人员是最先接触到各类案件的群体，他们组成了风险防范的第一道“人墙”。如今网上银行、电子银行等各类金融产品层出不穷，这既给客户创造了便利，同时也使得一些犯罪分子易通过这些新式产品来实现犯罪的目的，相信在未来还有更多难以识别的犯罪方式会出现。所以，我社在组织柜面员工学习的同时，也会结合当下最新的电子银行诈骗案例，讨论应对这类案件的方式方法。柜台业务风险防范的关键在辨识与分析，用一双慧眼看穿犯罪事实的本象，用一颗合规之心拦住风险的源头。
二、以身作则，做好职业道德教育。职业道德修养是一个的立身之本，尤其对于银行业这类高风险特殊行业来说，遵守职业道德，践行合规理念就显得更为重要。事实上在案防中高管以及员工利用职务犯罪的案例占比也不小，究其原因就在于本身的职业道德感不强，内部的监督机制不健全。我网点高度重视员工的职业道德建设，按照“三严三实”的要求，制定了以自我约束和交叉监督相结合的监督制度，如会计要在认真核实票面及系统操作的一致性后进行授权，并在日始日终进行现金及重要空白凭证的核对，以便及时发现问题；同事之间要及时指出在业务操作中存在的一些问题和可能带来的风险，杜绝“各人自扫门前雪”的现象，做到约束和监督并驾齐驱，修养和业绩同步发展的水平。
三、强化执行力，做到有章必循。一个再好的制度，不出执行，等于没有制度，引导员工增强利用制度的规范来增强自我保护意识，逐渐从思想上和行动上由“要我执行制度”转变为“我要执行制度”，做到有章必循，违章必究，形成制度制约。
四、做好问题整改工作，防止重复犯错。联社每月会定期对各网点的库存及重要空白凭证印章等物品进行查库稽科，我社针对各项检查中存在的问题，及时召开讨论会议，确定整改工作计划，确定整改责任人、时限、措施等内容，对严重的责任问题对责任人给予一定的责任处罚。
五、重视安全工作，做好防范教育。每月不定期的对安全设施进行检查，与员工一起学习安全防范技能，提高防范意识，主动与联保单位沟通，争取他们的支持，增强防御能力，杜绝各类责任性安全性事故案件的发生。
在今后的工作中，要做好本社的案防工作、防范操作风险及预防职务犯罪我认为可以从以下几个方面着手：
（一）多组织员工培训，特别是新员工的培训。引导员工树立正确的人生观、价值,培养员工树立忠诚敬业、勇敢坚韧、恪尽职守、自律守法的工作态度，确保农村信用社业务经营活动健康有序地发展。  
（二）多与员工沟通。随时了解和掌握员工的思想动态，多关注员工个人的行为细节，对有不良行为我的人进行排查，并对其进行警示谈话，防止发生案件，防患于未然。
（三）多监督。利用设置意见箱、监督岗、举报投诉电话，让广大群众、客户参与评价从业人员的职业道德情况。定期开展考核，优秀者给予一定的精神褒奖与物质奖励，对违规者要给予处分或经济处罚，要把职业道德考核作为领导聘用和员工上岗的必要条件。
（四）多组织检查。要定期与不定期的对值班守库、大额支付、对帐，贷后检查等各项制度及业务进行检查指导。对查出问题的要进行处理。
案件防控工作是一项长久工作，决不能掉以轻心，我社将继续保持对案件的高压态势，继续强化员工的合规意识扎实做好员工的行为管理，确保无案件的发生。



【员工心声】
承担责任 勇于担当
文/陈全

对于大多数人而言，工作就意味着完成自己份内的事，然后心安理得地拿着那份薪水。对我而言，工作既是谋生手段，也是个人对社会的责任。在职场中，拿出与自己职位相匹配甚至更高配的担当，我们才有机会充分挖掘潜能，展现团队的凝聚力、向心力。
其一，责任不是某个领导的事。领导有领导的责任感与担当，普通员工、中层干部同样需要具备，所谓在其位、谋其职，各司所职各就各位，才能体现出一个团队的力量，才能聚沙成塔。
其二，责任重于泰山。责任是每位员工的事，团队里的每一个员工都应时刻保持高度的责任感，对自己的工作负责。人的一生必须承担各种各样的责任，社会的、家庭的、工作的、朋友的等等。人不能逃避责任，如果你缺乏责任，组织不会聘用你，团队不会让你加盟，搭档不愿意与你共事，朋友不愿意与你往来，亲人不愿给你信任，你最终将被这个社会抛弃；相反，一个拥有责任感的员工体现出来的不仅仅是工作上的能力，更是一种自信与魅力，也更容易得到领导的赏识，成为自己事业前进的基础。
其三，责任即荣誉。为荣誉而工作，就是主动争取做得更多，承担更多的责任；为荣誉而工作，就是全力以赴，满腔热情地做事；为荣誉而工作，就是为单位分担忧虑，给领导减轻压力，给上司以支持，给同事以帮助；为荣誉而工作，就是履行职责，让努力成为一种习惯，在捍卫企业荣誉的同时，树立自己的责任感。正如有本书中提到的，“假如你热爱工作，那你的生活就是天堂，假如你讨厌工作，那你的生活就是地狱。”责任可以使人坚强、可以激发潜能、可以影响对待工作的态度。
一个团队中，责任是核心。带着承担责任，勇于担当的理念去工作吧，它将会成为一盏明灯，照亮我们每一个工作的日子，让我们在信合发展与前进的路上，步伐愈发坚定与铿锵。

做一名爱岗敬业的好员工
文/刘洁

一份职业，是一个人在社会中赖以生存的保障。而每一份工作岗位的存在，都是社会发展的需要。当某天看完李强的《做爱岗敬业的好员工》时，更为理性的明白了自己为何而工作，知道了每天的工作方向。敬业的前提是对工作充满激情，敬业的关键是追求完美，敬业的根本是讲究奉献。
信合是一个单位，是一个团体，是一个大家庭，这就像一座桥梁，要有桥墩为之作柱，否则难以流通千车万人；一支红玫瑰，要有根茎为之作柱，否则难以飘香于情人节；一座高楼，同样要有支柱，否则，难以拔地而起。而我们的支柱是什么呢？是精神。与人交往，要有诚信精神；与人共事，要有协作精神；面对邪恶，要有斗争精神；面对失败，要有东山再起的精神；面对我们的工作和我们的事业，我认为首先要有敬业精神。相信很多人会问怎样才算爱岗，怎样才算敬业呢？
没有任何借口，扎扎实实做好本职工作。当你接到领导交待工作的时候，是讨价还价的能推就推，还是尽职尽责努力完成？当你在工作中遇到困难与挫折的时候，是等待观望半途而废，还是自我激励攻坚克难？当你晋级升迁没有达到期望值时，是牢骚满腹怨天尤人，还是自我反省厚积而薄发？在我身边，就有一个爱岗敬业的好员工，他就是尹德志主任，被很多年轻人亲切地称为“尹哥哥”。尹主任很多时候都会主动代班柜员岗和会计岗，每到过节过年都会留在单位，做好示范作用。最令我感动的一件事是在去年年底，网点由于会计休产假和实习生南昌培训顿时人员紧缺。而那时尹主任的太爷爷去世了，他立马赶去奔丧，在安慰家人和帮忙处理完后事后，未来得及收拾悲伤的心情就赶回来上班，与我们齐心协力冲刺网点年终业绩。之后每次想起这些，内心总有触动。而且每次听到其他老同事提到尹主任的时候，都是对他赞不绝口。他是爱岗敬业的好员工，也是我们学习的好榜样。所以每每听到同事前辈们夸奖他时，心中都暗自提醒要向他看齐，做一名爱岗敬业的好员工。
记得初到冠山任柜员时，我也曾经因为来到边远的基层而灰心过、迷惘过。一年多的共事，在领导的关心、同事们的帮助、客户们的照顾下，每一个日子都变得充实而快乐。逐渐认识到，既然来到这里，就要把自己的理想、信念、青春、才智毫不保留的奉献给我的信合事业。作一名爱岗敬业的好员工，就是要做好本职工作，从一点一滴小事做起，把一分一秒时间抓牢。办好每一笔业务，核对每一个数字，满意每一位客户。
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