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【本社要闻】

召开理事长办公会

[bookmark: _GoBack]本刊讯（办公室）12月3日上午，县联社理事长颜斌在十二楼会议室主持召开理事长办公扩大会议，研究了2016年工作重点，提出了工作思路，县联社主任王小仁，监事长周涛，各科室部门负责人出席会议，各网点负责人列席会议。
会议研究了2016年工作思路及工作重点，提出了吉水联社在2016年及今后三年的工作指导思想，明确了2016年为吉水联社风险管理之年、提质增效之年、改革之年，并将紧紧围绕“管风险、抓发展、促改革、强党建”四个重点做好工作。县联社主任王小仁对年末各项经营工作作了部署，对诉讼工作中的疑点、难点进行了答疑解惑；监事长周涛就分管工作及2016年工作作了强调。







【基层动态】

吉水县联社举办首届贵金属展销会
文/汤雯斐

为满足广大客户对贵金属日益增长的收藏、佩戴、馈赠、理财等多种需求，不断增强客户黏性，提升其对农村信用社的综合贡献度，12月2日上午，吉水县联社携手金好美文化发展有限公司举办了首届贵金属展销会，吸引了来自辖内18个乡镇的200多名客户到场参观选购。
本次展销会，现场共展出贵金属六十余种，价格从几百元至数万元不等，内容题材以吉祥、喜庆、招财等寓意为主，其中《猴年生肖百福传世金钞银钞》、《百福养心杯》充分融入了百福信合文化，展品款式多样、工艺精湛、外观唯美，展销会场面火爆，客户购买热情高涨。展销期间，工作人员通过PPT图文和实物展示，为在场客户介绍贵金属的相关知识及收藏价值。来自水南镇的客户罗大毛高兴的说：“信用社这次展销会办的太好了，不仅让我们买到了很多漂亮的金饰品，还让我们普通百姓学到了不少收藏的知识”。
    本次展销会还穿插了抽奖环节、秒杀环节等促销活动，极大地激起了客户的热情，掀起了几轮销售的高潮，据悉，两个半小时的展销会，共销售贵金属116件，销售金额15
万余元，实现了贵金属代销业务开门红。
【合规文化】

[bookmark: _Toc427511713]风险防范对银行机构的影响
文/陈建斌

在银行的运作过程中，风险管理几乎涉及到各个方面。随着时代的快速发展，现代银行业务种类越来越多样化、复杂化，并且各种银行新产品和新业务的交叉，使其风险的作用机制也在不断的推陈出新。在信用风险、市场风险、操作风险相融合的环境下，商业银行面临的风险越来越复杂，越来越隐蔽。在银行众多的风险当中，操作风险逐渐成为了银行风险体系的核心，很大程度上制约着银行的进一步发展。操作风险管理作为完善银行管理机制的重要组成部分，其相关管理策略关系到银行自身发展的优劣，同时也关系到金融业的健康发展。因此，银行如何在操作风险管理方面制定比较完善的策略，成为了银行业面临的重要课题之一。
而我国操作风险监管正在逐步得到重视，但这种重视程度，相对于新巴塞尔资本协议和国际银行业所走过的路，我国银行业的操作风险监管应该说才刚刚起步。商业银行，是指一个以营利为目的，以多种金融负债筹集资金，多种金融资产为经营对象，具有信用创造功能的金融机构。对于商业银行操作风险的控制应从如下几个方在着手：
首先创建关键岗位人员管理办法。要通过建立董事、监事、高管人员履职管理办法，构建严格的风险问责制和定期考察商业银行操作风险管理程序的执行情况。通过建立相应的资格管理体系，并对银行业曾有违反相关规定的人员构建信息库，实现风险监管的信息化，以提髙监控效率，从而建立有效的操作风险评估和风险预警制度。同时，提高非现场监测分析的针对性，及时对操作风险监管指标超标或持续恶化的银行实施风险提示。
其次，建立重大操作风险事件责任追究制度。应对银行业金融机构操作风险管理工作的组织、质量、力度和效果等进行全方位的评价，切实做到：完善操作风险监管评级体系，实现风险评级的标准化管理。加大对商业银行的内控制度、人员素质、业务标准和流程、信息披露等方面的监管力度，对重点风险领域进行重点关注，从根本落实银行业操作风险分类分级的监管要求，从不同层次，选择最具有灵敏度的指标，使之能涵盖商业银行的主要风险领域和风险点，通过对其变化趋势进行长期观察，从而客观评价银行对风险的抵御能力，促进监管部门提高对风险的水平分析、同组比较和对此进行的检查监督能力。严肃领导问责。不断完善操作风险监测系统等基础设施和监管制度，建立良好的操作风险监管体系框架，充分运用好准入、非现场监管、现场检查、监管处罚等手段，以行之有效的监管支持，鼓励银行重点业务健康发展。严肃违规处理。对于违法违规行为，要发现一起查处一起，该处罚的要处罚，该开除的要开除，该移交司法部门的要坚决移交司法部门。妥善处理监管协调，提高监管效率。完善监管环境法制建设，在法律上明确银行监管机构的地位和权责。在机构设置、人员安排等方面确保银行监管机构的独立性，防范地方政府的不当干预和影响。
综上所述，银行若要加快自身的发展，实现稳健经营的目标，就必须加强各类风险的控制，尤其是银行操作风险管理控制更需要得到进一步的重视。虽然说，随着经济的快速发展，我国的金融市场得到了很大的进步，银行也完善了对各类风险的控制措施，但是在当今信息化、经济化和网络化为一体的背景下，银行操作风险管理控制仍然存在着很多的问题，进一步提高银行操作风险管理控制能力的任务仍需加强。

[bookmark: _Toc427511704]案防风险之我见
文/肖建平

作为一个基层网点负责人，案防工作必须时刻存在于脑海之中，其中的风险不言而喻，其主要风险来源于合规风险。纵观银行业的大小案件中，“十案九违规”，可见合规风险是无处不在的。是根据巴塞尔协议的定义，“合规风险”指的是：银行因未能遵循法律法规、监管要求、规则、自律性组织制定的有关准则，而可能遭受法律制裁或监管处罚、重大财务损失或声誉损失的风险。在我国，对案防风险管理尚未得到重视，合规风险问题依然十分突出。合规风险是银行经营面临的主要风险之一，我社正处于转型阶段，对案防风险管理意识有所增强，内控合规制度逐步完善。但由于我社合规风险管理起步较晚，合规风险管理与业务发展需要、风险管控需要还存在很大差距。
当前我社风险管理现状及存在的主要问题：
一、员工风险意识薄弱，思想认识不到位
首先，农村信用合作社的网点大部分都在乡镇，相对于其他金融业来说金融环境较为单一，资金等金融服务较为简单，员工缺乏合规风险的认识，对风险合规的理解比较模糊。然后，由于银行以追求利益最大化为目标，从联社至各网点以完成考核和经营为目标，注重市场营销和拓展，忽视业务的案防工作管理。甚至有些网点为了实现短期的业绩，不惜冒着违规的风险操作，这样加大了银行合规经营管理。再次，各个网点都是重事后轻事前。对于已发生的风险或者已存在的风险采取事后监管处罚措施，在风险防范之前未采取严惩措施。
二、内控监管不严，制度执行不到位
由于机构设置、人力资源等方面的条件限制，我社在业务线管理部门设置上划分不够细致。我社在部门设置上主要以稽核科进行稽核、保卫科进行安全保卫、信贷责任为信贷，运营中心进行日常营运出来。很多职责相互穿插，各自部门各自进行自律监管，合规风险人员多为兼职，未建立一个完善、垂直的合规风险管理系统。在风险控制上出现问题，很重要的一个原因就是管理职责履行不到位，缺乏常抓不懈的机制，造成管理力度层层递减、风险控制措施层层减弱。基层网点主任疏于内部监督和管理，将重心全部放在业绩上，将内部监督转移至委派会计，制度的执行力不够。
三、管理方法滞后，考核奖惩缺乏积极性
我社现如今主要的管理技术与手段比较单一有限，难以适应当今形势的发展需要，不能有效的识别风险，对风险进行有效的计量、评估与把控。案防风险管理能力比较薄弱，不能及时发现和把控风险点。合规风险管理考核奖惩制度不够合理，无法最大化的调动员工积极性，在进行案防风险管理上多数向其他网点看齐，缺乏主动合规及防范意识。
防范和完善风险管理的对策及建议：
一、强化员工风险意识，加大员工风险管理培训力度
基层网点负责人要立即纠正重发展轻管理、忽视案防的偏颇思想，时刻克服麻痹大意、放任自流、心存侥幸的思想。在业务过程中不能有丝毫松懈的情绪，把风险防范意识贯穿于业务操作的各个环节。结合业务风险案例教育员工树立案件防范意识和自我保护意识，增强工作责任心和执行规章制度的自觉性，防止随意操作引起风险事件。警示教育对防范案件风险具有十分重要的意义。进行警示教育，应该注重引导员工思考人生目的、人生价值、人生态度等问题，对照案例校正人生坐标，增强自律意识。组织员工观看案防合规主题教育片，以真实的案例剖析，教育员工从反面事例审视自己，学习如何拒绝金钱、权力的诱惑。
 二、完善内部监管制度，狠抓内控监和执行力
 首先，加强基础管理，提高全员内控管理工作的自觉性。应根据本网点的实际情况因地制宜制订缜密的内控内管措施，确保案件防控体系的全面性和实效性。管理必须从管理层抓起、从基层基础抓起。然后，加强精细化管理，提高对风险的控制力。面对防范和控制操作风险的压力，按照工作求细、措施求实、手段求新、执纪求严的要求，狠抓制度落实，促进精细化管理水平的提升，加强会计内控管理体系建设，形成齐抓共管的内控管理格局。再是，加强三大风险管理，三大风险主要是指操作风险、道德风险、案件风险。存在的薄弱环节和突出问题，及时把握风险趋势，严肃查纠违规行为，努力提升全行整体管理水平。同时加大工作的跟踪督导力度，解决工作遇到的问题，加强工作的指导；对重要工作部署和重点工作，采取定期调度约谈等措施，强化工作落实。整改和责任追究到位对检查发现的问题、风险隐患及尚未整改的问题，坚持台账管理办法，逐笔登记，做到整改一笔销号一笔，直至全部整改完毕。通过问责，对制度执行不到位的，提出批评；如造成差错事故的，则视其情节情况进行责任追究；对制度执行有力的员工及时进行表彰以弘扬正气。
三、加强团队建设，不断改进考核奖惩制度，形成合规文化
以人为本，构建和谐团队，加强员工队伍建设。银行机构要把每一位员工都当作主人和价值创造者，建立公正、公开、公平的薪酬、晋升等激励办法，为员工搭建稳定的、通畅的发展空间。弘扬企业文化，培养员工的敬业精神、进取精神，提升员工对银行的忠诚度和贡献度。同时，经常对员工开展警示教育，定期进行员工排查，及时掌握员工的思想和行为动态，将案件隐患消灭在萌芽状态。不断优化考核奖惩制度，充分调动员工积极性，将风险彻底与员工挂钩，让每位员工都认识到风险时刻与我相关，做到主动合规，必须合规。强化合规经营、合规操作意识，培育合规文化。不断强化经营管理者和员工的合规经营、合规操作意识，做到人人主动合规，事事处处合规，逐步培育和形成良好的合规文化。
案防工作是我社稳健经营、提高效益的一项重要工作，是我社可持续发展的重要保证，从提高员工风险意识开始，坚持 “标本兼治、综合治理、惩防并举、预防为主”的方针，加强内部管控和监管，狠抓内部控制和执行力，建立“自控、互控、监控”的立体防范体系，加强员工队伍建设，形成合规文化，有效预防和遏制各类案件、事故的发生，从而达到全员的思想与业务经营工作同向，规范管理与业务经营同步，使案防工作制度化、规范化、程序化，为业务发展提供卓有成效的保障，也为我社成功转型增添助力！
【员工心声】

文峰党支部以微信搭建党建新平台
文/钟建新

为贯彻习近平同志发表的“网络发展到哪里党建工作就要覆盖到哪里”重要指示精神，响应吉水县联社党委号召，进一步拓展信息化党建渠道，2015年12月，文峰党支部正式开通党建微信群，充分运用新媒体优势，交流互动基层党建信息，大力推进学习型、服务型、创新型党支部建设。
构建党建新常态。通过微信群，既切合了党员的学习需求，又符合当下信息渠道的多元化，即时传送重要会议精神、时事政策、党务公开、党费收缴，为广泛征求意见建议开辟了新途径。
互动党建新热点。文峰党支部全体党员在微信群中了解当前时下重要的新闻消息、党中央所提出的最新思想以及各种会议传达的新热点，通过储备热点信息，提升政治素养，使得学习更加丰富多彩。
分享党建新成效。通过微信平台的互动，既可以直接了解到本支部党建工作推进情况、取得的成效和遇到的问题并及时予以监督，又可以掌握本支部成员及入党积极分子的工作生活动态、思想变化和成长轨迹，为他们的成长提供了有益的指导和帮助。
我骄傲  我是农信人
文/罗丹丹

跟随着祖国发展的足迹，农村信用社与亿万农民一起，走过几十个春夏秋冬。可以说农信社从无到有，由小到大，由弱至强，都与亿万农民息息相关，亦是无数农信人的艰苦努力奋斗而来的。今天，我有幸成为其中的一员，并且在前辈奋斗出的康庄大道上继续前行，为农信社的发展，奉上自己的一份力量，我感到十分的荣幸与骄傲，同时，我又深切的明白，这同样是一份沉重的责任。
作为一个警察，他的责任是帮助遇到困难的人；作为一个医生，他的责任是帮助被疾病困扰的人；作为一个老师，他的责任是教好每一个学生，而我作为一个农信人，我的责任就是为广大农民朋友提供优质的服务，用工作中的良好表现，让更多的农民朋友走进农信社、了解农信社。
作为基层信用社的一线员工，我深知，一言一行都代表着农信社的形象，而我的服务能得到广大农民朋友的肯定是自身最大的收获。因而，在工作中，严格要求自己、不断提醒自己要认真再认真，严格按照各项规章制度来进行实际操作。面对的客户时常有对农信社办理业务手续不是很了解的、对如何设置密码之类的问题不清楚的，通过不断耐心细致的解释工作，使得他们对办理业务的手续渐渐熟悉起来，让他们更加信赖农信社，信赖我们的服务。
然而，工作中也并不可能总是一帆风顺，事事顺心。难免有时会遇到一些小挫折。对于这些小插曲，我没有去抱怨，更多的是感谢。因为每当这时，我身边就会被一群可爱的人们包围着，他们是我朝夕相处的同事，他们一个简单的拥抱、一些宽慰的话语或是一句指点和鼓励，都能让我重新振作起来，我庆幸自己在农信社这样的大家庭中不断成长。
如今的我，已能在这份平凡而伟大的工作岗位上不断做好本职工作。对待自己的业务技能，我仍然在心中给自己定下这样的要求：三人行必有我师，取长补短，要想在工作中帮助他人，就要多学习别人的长处，不断提升业务素质。
展望未来，我充满了豪情壮志，我相信每一位农信人都与我一样，在自己工作岗位上肩负起那份重任，把实现自我价值、追求卓越作为自己的工作信条，为农信社的发展添砖加瓦，我骄傲，我是农信人。
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