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【本社要闻】

召开理长办公会议

本刊讯（办公室）12月24日上午，颜斌理事长在县联社七楼会议室主持召开第三次理事长办公扩大会议，王小仁主任、周涛监事长、各科室负责人及部分网点主任出席参加会议。
本次会议，信贷科、财务科、业务拓展部、科技科和办公室分别就各科室2016年工作意见、考核管理办法等各项议案提出征求意见稿，并与参会领导班子成员、网点负责人共同研讨，对此为科学谋划全县信用社2016年一季度及全年工作，集思广益，提高决策水平。











【基层动态】

吉水县联社组织观看中共党史题材电影
文/汤雯斐

为贯彻落实省联社关于加强党建工作要求，提高全体党员干部的思想作风建设，深入推进“三严三实”专题教育，12月11日，吉水县联社组织全体机关党员干部观看中共党史题材3D故事片《冲锋号》和文献纪录片《没有共产党，就没有新中国》。
[bookmark: _GoBack]回顾艰辛历程，珍惜当下岁月。《冲锋号》讲述一名流浪少年经过长征的洗礼成长为一名优秀红军指战员的故事，真实再现了中共领导下红军队伍血战湘江、遵义会议、飞夺泸定桥等历史事件。影片通过三维立体的制作方式，让全体党员干部仿佛回到了烽火连天、激情燃烧的革命斗争岁月。《没有共产党，就没有新中国》则通过珍贵的历史镜头，回顾了中国共产党的光辉历程和丰功伟绩，反映出中国共产党强大的革命凝聚力和革命精神，对广大党员深刻领会社会主义核心价值观，爱党爱国具有很强的指导性作用。
观影结束后，一位老党员说“现在的年青人是幸福的一代人，要多用党的历史教育他们，让他们把爱国主义和中华民族的精神牢牢记在心中。”这次的党史专题教育开展的过程，也是让广大党员干部净化思想、提升素质、增强能力的过程，在下一年的工作中，吉水县联社全体党员干部将立足本职工作，恪守“三严三实”，以更加饱满的工作热情和更务实的工作作风，齐心推进吉水县联社固本强基、提质增效大发展。

【合规文化】

[bookmark: _Toc427511705]银行高管谈案防
[bookmark: _Toc427511706]---加强内部控制 规范操作
文/谭毅飞

银行业是经营货币的高风险、高负债行业，在当前日益复杂的经济金融背景下，金融需求迅速提升，金融业的竞争也渐趋激烈。在不断创新业务产品，抢占市场份额的同时，新的操作风险和道德风险成为风险隐患。社会矛盾日益激化，各种诈骗手段层出不穷，银行案件愈发复杂多样。电话诈骗、非法集资、抢劫、银行卡套现等多有发生，存取、结算等环节亦是银行案件的高发区。
   据统计，2012年共发生银行业案件74起，涉案金额达16亿元。其中，内部案件高达64%，一线网点存贷业务仍是主要涉案领域。内忧外患使得案防形势严峻，银行正面临着新的挑战。各种金融类案件的曝光也给我们敲响了警钟，内部控制管理仍待加强。
   作为一名基层网点负责人，我深知防范和化解金融风险的重要性，也一直深思如何做好案防工作，抵制诱惑，维护客户资产和合法权益。
目前存在的一些问题：
一、案件防控工作进展不深入。虽然我们已建立了案件防控的各项制度和机制，但各部门在抓落实和执行上存在不深入的现象，应引起重视。较凸显的是内部的学习教育不透彻，有些营业网点存在学习不够或不到位现象，对上级下发案件防控措施及要求未能及时传达，致使员工对各项监管要求了解滞后、或不能完全掌握，造成隐患和风险。
二、思想认识不到位。个别部门对案件防控意识落后，认为案件防控是领导的事。对上级传达的防控措施和管控要求，没有认真及时或不完全传达并落实，责任感、危机感和紧迫感不强，没有将案件防控重视起来，对待检查被动应付，而不是想从根本上消除违规行为和现象，对本单位的自律监管自我感觉良好，抱有侥幸心理，自满心态等有所滋生。对查出的问题不能由小看大，举一反三，扎实整改。 
三、部门自律监管流于形式。各部门没有切实履行好自律监管职责，使自律监管形式化、抽象化。少数部门自律监管虽进行监管检查，但查的不细、不深、不透，没有起到真正的监管作用。
对案防工作的展开，我认为应加强内部控制，规范操作，减少、转化、化解风险。
    一、加强风险防范教育，提高防控意识。要加大学习教育力度，通过创新学习形式，丰富学习内容来增强学习效果，让制度规定等合规文化在员工中熟记于脑，烂记于心，不断提高防控意识。通过案例的分析学习，提高员工辨识风险和应对风险的能力。要让员工在教育中学会透过现象看本质，居安思危，将案件事故消灭在萌芽状态、起始阶段，做到自我警觉，自我防堵，自我保护，自我提高。
二、加强员工业务技能的提升，提高风险控制制度行力。员工是每个网点的基础，案防工作的重任也需要每一位员工共同承担，而且这并不是某个人或某些人的工作。这就要求每位员工要有较好的职业道德素养和职业技能素质，为案防工作的顺利开展打下基础。日常工作中应及时完整地传达各项规范，让每一位工作人员熟知。从案例教育、制度学习、业务操作、检查和被检查及问题的发现、整改等过程中，全面加强内控执行力建设，进一步提高全员内控执行能力。 
四、营造合规文化环境，高度重视内部管理薄弱环节。环境对人的影响极大，不同的环境会有不同的效果。同样，如果处在人人重案防，将案防工作视为己任的环境下，相信不用特别强调，大家也都会下意识地关注风险控制，约束自己的行为，力求合规。目前内控管理的薄弱环节主要是员工的行为和思想动态、柜面业务、金库管理等。为强化薄弱环节的监管，要充分发挥基础办的监管作用，对查出的违规问题强力整改、从重追究、从严惩处，时刻保持高压态势，达到每个微小的违规都能引起高度重视和警觉，从根本上消灭违规现象。
五、加大科技的投入。随着科技的发展，金融产品日新月异，金融案件更是层出不穷，单靠以往的案防措施已不能达到预期的效果。面对新形势，有必要采取新的有效措施，以科技手段来扼制利用科技手段的违规，从源头的防治。
[bookmark: _Toc427511699]
银行基层机构操作风险管理
文/尹德志

近年来，商业银行因为操作风险导致巨额损失的事件屡有发生，金融机构注重管理的风险从开始的信用风险，进一步拓展到市场风险，乃至当前的操作风险。2004年6月巴塞尔委员会在《新资本协议》中最终正式将操作风险纳入风险资本的计算和监管框架。中国银行业虽然已经认识到操作风险的重要性和重大危害性，但仍然存在数据缺乏、管理框架不完善、监管不力、信息披露不充分等问题，需要进行改进和完善。
我国商业银行以建立完善的内控体系为目标，在金融产品创新、业务系统升级、监控机制完善等方面取得了明显成效，进一步提升了核心竞争能力和风险防范能力。但是仍有一定的差距，特别是基层机构操作风险的管理上仍存在很多问题。有的虽未形成案件或造成经济损失，但是带来的风险却不容忽视。目前在存款及柜台业务领域主要存在岗位分离制度执行不严格、会计核算要素及权限卡管理不严、有章不循、业务的处理与操作不规范、违反操作规程等问题。
一、客户身份识别风险。目前，柜员对客户个人身份证件的识别，基本没有有效的识别手段。一旦发生凭假身份证开户之类的经济诈骗案件，虽然有“银行只负责形式上审核”的规定，但在司法实践中往往追究银行的审核过错，由银行承担审核责任。另外，银行卡金卡联网工程实施后，对ATM机因各种原因吞没他行的银行卡，网点人员无法核实领卡人的真实身份，仅凭吞卡凭条(普通纸条，极易仿造)和身份证领卡，无法判别领卡人是否就是持卡人。对异地客户的身份核实更成问题，因身份证是异地公安部门发放的，如去当地发证机关核实，费用过大，挂号邮寄委托当地银行机构核实，对方又没有义务。挂失存款的支取必须由本人支取。如对存单或密码挂失，在本人无法到场(如突然死亡)的情况下，难以办理，容易造成客户的误解与纠纷，缺乏一个切实可行的操作办法。
二、结算业务风险。营业网点柜员对支付结算票据的识别存在着一定的风险，对支付密码的审核，由于功能不完善，密码单使用不方便，造成客户没有耐心严格按照我行操作流程办理，往往存在单位会计在柜面上即将密码写在支票上的现象，使支付密码流于形式。银行中间业务交换平台与人行程序接口存在对支付密码校验的盲点，存在支票密码未经校验即可通过的风险。另外，在录像保管上也存在风险。一是录像画面不清晰；二是保管期限短。发生业务差错，不能准确查找或无法查找相关原始录像资料，不能提供举证证据，不利于操作风险的防范。
在我国商业银行基层机构中，由于体制和文化的差异，由人员因素导致的操作风险，应引起管理层的高度重视。
一是人力资源配置及职位设计要逐步适应操作风险管理的需要。现代企业管理强调组织内部在职位设计方面应该有统一的规范。从商业银行基层机构目前状况看，由于人力资源管理的复杂性，还缺乏从职位分析、职位设计、人员配备到人员考核管理的一系列系统化、规范化的管理方式，人力资源的配备与管理及业务发展之间还存在一定的差距。二是在绩效考核导向上配备足够合格的员工对员工表现进行评估和考核。目前，各商业银行基层机构的绩效考核体系基本上是以经营目标为主，侧重于营销业绩的考核，要能体现“管理出效益”的宗旨。这种考核体系一直延伸到网点员工，将网点柜员绩效所得与经营目标直接挂钩，给员工造成管理与绩效无关的错误导向。使得员工营销、服务压力大，思想不稳定，不能集中精力在柜面操作上。员工每月工资收入过低，而且员工和高管之间收入差距太大，造成职工不安心工作，部分职工在外经商。三是前台柜员的工时设计保证科学性和人性化研究。目前有的银行临柜业务工时安排主要从节约人力资源方面考虑，实行“三工两休”或“三工一休”等工作安排。在业务量大的网点，容易造成精神疲劳、情绪波动、效率下降差错增多，不符合人性化管理要求，也是操作风险诱发的因素。
商业银行基层机构操作风险管理是一项系统的任务，它涉及到风险管理部门和技术部门、人力资源部门、审计部门、业务部门等各个部门。有效的商业银行操作风险管理也需要各方共同的参与，除了商业银行自身的努力，监管者监管能力的提高和市场环境的创建都是不可或缺的，为了改善商业银行基层机构操作风险管理，我们应该努力探索操作风险量化方法从而配置出合理的操作风险资本金。同时，我们也必须在管理的定性化方面积极改进。我们应该建立起科学的操作风险管理组织结构，设置操作风险管理委员会和操作风险管理部门进行统筹管理。我们应该着力培养操作风险管理文化、提高内部控制制度设计和执行的质量、增加科技研发的投人。只有这样，才能够最终获得科学的、定量与定性相结合的操作风险管理体系。今后中国学术界在这些方面都可以做进一步的深入研究。

【员工心声】

便捷有“两银” 让爱没距离
文/许聪

近年来，随着互联网金融的发展，电子银行已成为各大银行主要发展方向之一，尤其是农信社积极推广“两银”产品，不仅提升了“三农”服务，而且切实解决了客户生活中遇到的大大小小的问题，为客户提供无处不在的方便。
有天傍晚，同事们都出去散步了，我像平常一样在营业厅内整理好一天的工作后准备回房休息，就在这时，发现门口站着一位衣着朴素的大叔双手拿着一些钱和一张纸条，一副看着我欲言又止着急的样子，我快步上前询问：“大叔，请问您是需要什么帮助吗？”他怯怯的说道：“我，我想汇一笔钱出去，知道现在已经下班了，只能明天办理，可是我儿子那边实在等不及，说今天一定等着要，这可如何是好?”我连忙安慰说：“您先别急，我能看看你的汇款账号吗?”“当然可以，给。”大叔边说边把纸条递给了我，我看了纸条，说道：“大叔，您这个账号不是我们银行的，要跨行转账。”大叔拍了拍脑袋说：“哎呀，跨行是要手续费的，瞧我这记性，只带了汇款的钱，糟了糟了，钱又不够了。”我安慰他说：“别急,我有办法。”大叔神情焦急的问道：“小伙子，快说来听听，是什么办法？”我掏出手机回答：“我们农信社在推广‘两银’产品服务，这个是‘两银’中的手机银行，它不仅汇款方便快速而且跨行转账也免手续费”。在得到他的信任和许可后，帮他把钱汇出，不一会儿，大叔儿子打来了电话说汇款已收到，大叔激动地握着我的手说到：“实在是太感谢，我儿子总算是能回家了。”
随后在和大叔的谈话中了解到，原来他儿子外出去找工作，钱花光了，问遍了很多朋友借钱回家却没人肯帮助，最后无奈向父亲求助，父亲接到电话一刻也没耽误就跑来圩镇汇款，就怕孩子因缺钱出什么事。那一刻，我心中不免产生一丝悸动、一些感慨，幸亏有了“两银”产品，不仅拉近了与客户之间的距离，而且也传递了一段情、一份无私的爱。



告别2015
文/刘洁

去年这个时，我在回首2014，如今，又到了要和2015说再见的时候。一直都觉得自己是个喜欢回忆并且善于总结的人，索性留下些许零碎文字，告别我的2015。 
年初，我还在代会计班，那时转正还不到一年的我正经历忙碌又充实的春节，感受人潮的拥挤与吵闹，处理着一天从早到晚的各种琐碎工作，翻看整理着各种久远的档案……在那段忙碌充实的时间里，我接触了之前未涉及的领域。如,勾对流水、整理装订传票、登记各种学习记录与档案登记簿、上传申报各种表格、上报各种自查报告、整理档案等，那段时间,我体会到了会计工作的辛苦和琐碎。所以，之后回到柜员岗位,更加认真与谨慎，用更高的标准严格要求自己，不断提高业务技能。现在回想起来，内心依然充满感激，感谢那些在我遇到困难时依然不厌其烦帮我解决问题的同事们,收获很多，成长很大。
年中,同事们齐心协力为“四扫”工作而努力，在分配并下达人员任务后，由主任带领客户经理分头进行，柜员和会计在完成白天柜台业务后，晚上加班协助“四扫”数据录入及资料整理工作，并且积极在柜台对客户进行电子银行类业务营销。通过“四扫”工作，我们更深入地为了解客户需求和提供更优服务而忙碌着。这项工作将整个网点的员工绑在了一起，让我们更加团结合作，感受集体的力量。这同样是信合的魅力所在，时刻温暖激励着我们。
 年底，大家都在为能交上一份满意的年终答卷而努力着。比如,大家自觉的少休假多上班，主任积极带领客户经理们下乡清收不良贷款，会计柜员们也积极营销存款和电子银行业务，各自都在梳理2016年工作思路及规划，辞旧迎新，展望新的一年。
在即将到来的2016，我希望自己的人生规划会有一些改变。内心总有个声音不断提醒自己，这一阶段就得努力完成自己设定的目标，做自己想做的事，这样才能进步。努力做自己想做的，多学多问积极主动，不断增值。
关于生活，我希望2016没有那么多浮躁与喧嚣，安静地完成自己想做的事情，读书，写字。
   关于工作，我希望2016学习更多不一样的业务知识，在忙碌中收获更多，感悟更多。 
   关于未来，善待自己与他人，学会珍惜，学会感恩。
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